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Nemzeti nevelés.
irta: Dr Esterházy Sándor a kassai kir., 

jogakadémia tanára.
Nemzeti nevelés csak az : amely­

nek fögondja kiirtani a nemzeti hi­
bákat és fejleszteni a nemzeti eré­
nyeket.

Középosztályunkban vannak csa­
ládok, a melyek elölt öntudatosan ez 
a czól lebeg, de elenyésző csekély 
számban. A legtöbb szülő rendszerte­
lenül, egy napról másra nevel, a hogy 
jön. Ekként a nemzeti nevelés sal­
langjai pazarul diszlcnek minálunk, de 
lényege általában hiányzik.

Elvileg minden vitán fülül áll az, 
hogy a családi nevelés a legtermésze­
tesebb és éppen ezért a legtökéletesebb. 
Azonban egyes nemzeteknél és egyes 
korszakokban az intézeti nevelés főbbe 
helyezendő a családinak. A társadalmi 
viszonyok olyanok, hogy a család te­
hetetlen arra, hogy egész embereket 
képezzen a hazának.

Ha sápadt, vézna alakok helyett 
viruló, egészséges nemzedéket akarunk : 
mindenekelőtt az erkölcsi elcsenevésze- 
sedéstől kell a gyermekeket megóvnunk. 
Ugyde mostanság a legvallásosabb, leg­
derekabb család sincs abban a hely­
zetben, hogy fiait a romlástól elszige­

telhetné. Csak nagy bajjal, áldozattal 
lehet tisztességes cselédeket tartani; 
ám akkor is a gyermek aljasságokat 
hall az idegen cselédektől. A könyv, a 
regény, az elbeszélés, a hírlap és a 
színház minden telve van ledérséggcl. 
Éppen ezért, akármi körül forog is a 
müveit emberek társalgása az is sza­
bados. Hogy miket látnak és hallanak 
a gyermekek az utczán, azt a szülők­
től kell megkérdezni. Olyan az élet 
modern alakulása, hogy az éretlen fiú, 
a leggondosabb őrizet mellett is, úgy­
szólván kisértést és csábítást lélegzik. 
Prévost kínos feltűnést keltő regényt 
irt a félszüzekröl ; de micsoda köny­
vet irhaina a hervadt fiukról.

Továbbá, évtizedeknek a tapasz­
talata azt bizonyltja, hogy középosz­
tályunk, bármint akarja is, átlagosan 
nem képes komoly, kitartó munkára 
nevelni a gyermekeit. A szülői nevelés 
nálunk még mindig inkább ösztön- 
szerű. Az élet pedig hova-tovább mind 
bonyolultabb terhesebb lesz. A nevelő­
nek, hogy föladatát sikerrel oldhassa 
meg, sok tudásra, sokféle eszközre van 
szüksége.

Végül nem szabad figyelmen kí­
vül hagynunk azt sem, hogy a szülők­
nek az idessége ma már nem múló 
baj, hanem rendes állapot. Szigorú kö-:

vetkezetesség helyett, a mi a jó neve­
lésnek egyik legfőbb tényezője, a gyer­
mek sokszor oktalan szeszélyeknek az 
áldozata. Mindezekért, ha igazán 
nemzeti nevelést akarunk, vissza kell 
térnünk ahhoz a sokszázados nemzeti 
hagyományunkhoz, hogy a fiukat in­
tézetbe kell küldeni. A régi nagyma­
gyarok, Rákóczi Fercncztöl kezdve, 
legtöbbnyire komikusokban, kollégiu­
mokban növekedtek ; a családi neve­
lés kivétel volt. így van ez ma is Ang­
liában és főként ennek köszönheti az 
angol értelmiség, hogy fegyelemben, 
kitartásban edzett.

Az intézeti nevelésnek is meg­
vannak a maga hátrányai, de kivált 
manapság, megbecsülhetetlenek az 
előnyei. A rendes élet kedvez a gyer­
mek testi fejlődésének. Nem játszadoz­
ható estig és nem tanul az éjjeli 
órákban, mint akárhány családban, 
hanem elvégzi a föladatait a maga 
idején. Elméje nem szórakozik száz­
felé a világba, hanem tanulásra áll. 
Tapasztalt nevelőknek a folytonos el­
lenőrzése, vezetése alatt hozzászokik 
a mindennapi munkához. Önállóságot 
tanul már tiz éves korában és mégis 
csak annyi önállósága van, amennyi 
korához illik.

A középosztály megmentésére fő-

Áz ifjúsághoz.
Verset szavalni ékeset 
Csengőt, színekben gazdagot:
Jeles dolog; gyümölcsöző,
Mint rakni termésasztagot.
Bell sok derék haszohvadász 
Kereste igy a kenyerét I 
A jó közönség tapsa közt 
Pénz verte kapzsi tenyerét.
De szólni bátran" hogy ha haj van, 
Mint a menydörgés a viharban; 
Megvédni szent jogát a honnak,
A gúnynak és a fájdalomnak 
Szemébe nézni; ha gyötörnek 
Sebek, érezni szent gyönyörnek,
Bár semmit a konyhára nem hoz:
Kz illik a szabad magyarhoz.

A tudományban, művészetben 
Haladni mindég lelkesebben; 
Becsületért bátran csatázni,
A kardok ólétől se fázni,
Bár ellenünk ezer halált hoz : 
Ez illik a nemes magyarhoz.

Beszélni szép virágosán,
Ma megtérítve asztalunk 
S kezünkben a kristálypohár; 
Harsogni : »élünk és halunk,
Mindent adunk a szent honért I* — 
S megtömni aztán a zsebet :
Ez a dicső komédia 
Öh szerfelett hasznos lehet.
De, hol nap süt, vagy zuga katlan, 
Verejtékezni lankadatlan ;

Derék fiuk, magyar tiuk.
Ha lángra gyűl a szivetek 
S muzsikaszó mellett szilaj, 
Tüzes kuruezdalt zengetek : 
Vérein hévül, szivem dobog, 
Repülni vágyom, mintha már 
Zöldül az ág, nyit a virág, 
Kalitkából a rab madár.
De, bármiként vágyom közétek 
És bár szivem, lelkem tietek:
Itt kell maradnom, itt lekötve, 
Merülve tóti buba, ködbe;
Mert hinni nem tudok a szónak, 
A gyönyörű szépen hangzónak. 
Egy elhagyott sze.it lobogóra 
Borulva or itt minden óra.

Zeng, harsog a piacz kövén. 
Az ifin ? az lánglelkü mind 
S egytől-egyig kufár n vén.
A szép virág gyümölcse méreg, 
Élödik benne ronda féreg.
Az ifjúság izzó tüzében 
Tisztel az elvek ércze szépen 
S ű férfi alkuszik honára 
Elvének egy ltuncz lesz az ára. 
Kaczag az ördög jó kedvében, 
Az Isten szive fáj az égben.

Szivem csupa keserűség.
Futó vendégem az öröm. 
Imádom a koldus hazát 
És a szép szót, hah, gyűlölöm ! 
A sip, a dob, s a trombita

Beszéljetek, daloljatok.
Én bus fohászom’ tördelem. 
Imádság, Istentisztelet 
Nékem a bus honszcrelein.
Arany? Gyémánt ? Óh, többet ér 
Édes magyar hazám pora 
S imádott istenségemet 
Piaczra nem viszem soha !
De, hogyha csattogó viharban 
Izom feszül a férfikarban;
Ha villog a kard, ágyú dördül, 
Haldokló véres ajka hördül :
Majd ott leszünk, ott mind abányan 
Most igy kesergünk bus magányban. 
Zsarnokharag ha viharoz ránk : 
Meglátjuk azt, ki áll mihozzánk
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fontosságú az, Hogy a közép- és tö- 
iskoláink melletf az állam, vallásfele­
kezetek, vármegyék és városok men­
nél nagyobb számmal internátusokat, 
diákotthonokat létesítsenek. Oly inté­
zeteket, ahol emelkedett, tiszta vallá­
sosságban, vasfegyelem alatt, szerény 
igényekkel neveljék az ifjúságot.

Mindennél elöbbvaló az, hogy az 
uj nemzedéket a változott időknek 
megfelelően neveljük. Az államnak 
és a társadalomnak a legnagyobb ál­
dozatkészséggel lehetővé kellene tenni 
hogy a középosztály fiai közül men­
nél többen az intézetekben ingyen el­
látásban részesüljenek. 11a mielőbb 
nem könnyűének a nevelés roppant 
terhein, rohamosan fog elterjedni a 
már már is mutatkozó egy vagy két 
gvermekrendszer és ezzel meg lesz 
pecsételve a végpusztulása annak a 
társadalmi osztálynak, a mely egy ez­
redéven át fentartotta a magy álla­
mot.

Különösen a vármegyéknek kelle­
ne megmozdulniok. Hisz ma még nem 
puszta törvényhatóságok, hanem lété 
teményesei a köznemesség érdekeinek 
is. Megmenteni a szinmagyarságot, 
nem osztály, hanem általános nemzeti 
érdek.

Az alföldi kubikos kitartásra és 
erőre páratlan munkása a világnak. 
Balhit az, minthogyha a magyar szel­
lemi napszámosok között nem lehetne 
ilyen osztályt nevelni. Előttünk a pél­
da : a XlX-ik század elején a nemzeti 
nevelés és a nemzeti iskola olyan 
hazafiakat adott a országnak, a kik 
intézményeink átalakításában, a ma­
gyar műveltség megteremtésében, cso­
dálatos szellemi munkát végeztek. 
Öscrö van itt a kulturáta is, csak al­
kalmasan ki kell fejleszleni.

A siketnémák Debreczenben.
Remélőm a siketnemák itteni szerep­

léséről kiadott emlékfüzet az öröm és bánat 
vegyes érzeteit keltette. Nem érzem tollá­
rnál elég erősnek, hogy meghatottságomban 
illő szavakat találjak azok dicséretére, kik 
a váczi siketnemák intézetének tanárai ős 
tunt vány a inak idén ozat a la és búin utalása 
körül buzgólkodtak.

Nemes arnbitió, helyes psychologiai ér­
zékre vall mindenkor, ha a nyomor s szen­
vedés és az ellene folytatott sikeres küzde­
lem igy szemlóltetüvó tétetik ; mert az a 
helyes és egyedül eredményes módja a szá­
nalom és részvét nemes gerjeddmot felkelt­
hetni és áldozatokra serkenteni.

Gácsér József intézeti tanár urnák az 
igaz, önzetlen emborszeretettöl ililét magasz­
tos szavai ma is és még soká örökön fülei­
ben fognak csengeni azoknak kik hallották 
a látottak pedig olmoshatlanul bevésődtek 
elméikbe.

De nem méltatni, sem magasztalni, 
csupán megemlékezni k vántam mindezek­
ről, hogy egy más ugynnily fontos és hu­
mánus emberbarát! intézményre hívjam fel 
a közfigyelmet — a vakok és azok inté­
zetére.

Amaz élő holtukra kívánnám a n. ó. 
közönség figyelmét felhívni, kik részint a 
természet mostohasága folytán születtek, vagy 
később emberi intézményeink gyarló elégte­
len volta miatt kellő gondozás hiún vesz­
tették el szemük világát.

A vak ember szegény ember mondja 
„Arit“ a világnak ez ideig leggenialisabb 
szemorvosa Helmholtz pedig a halai mel­
lett a legsúlyosabb csapásnak minősíti a lá­
tás elvesztését.

Az élet és a tapasztalat arra tanít, 
hogy a világtalanok nagyon túlnyomó része 
csaknem teljesen vagyontalan elhagyatott 
árva, ki dobva oda velye a nyomor és szen­
vedés legborzasztóbb, legidegrázóbb nemé­
nek, örök sjtátségben lengetve napjait.

A statisztika szerint átlag a világ né­
pességének Vi»»» része vak és noha ez a 
különböző nemzetek között különbözően osz­
lik meg sajnos, mivel hazánk e téren oly 
elől jár, ainily hatul kullog jobb ügyekben, 
bízvást elfogadhatjuk e közepszáinot ha­
zánkra nézve érvényesnek. Így hazánknak, 
20,000 városunknak magának körülbelül 70 
világtabum van.

Mi történik ezekkel? Ki gondol ezek­
re ? Hiszen az országos vakok intézetében 
ezek 10%-a is alig helyezhető el.

A nagy Széchényi már akkor, midőn 
még nein vándorolták ki hazánkból száz­
ezrek, mondotta, hogy hazánkban meg az 
apagyilkosnak is meg kell kegyelmezni, oly 
kevesen vagyunk) — mit mondana ma, ha 
látna a pusztulást hazunk legdrágább, leg­
becsesebb kincse, emberanyagában.

A nagy Széchényi nemzet gazdász volt 
a szó legnemesebb értelmében „s nem ag­
rárius v. merconsilista.“ Ö bizonyára úgy 
számolt volna, hogy 20.000 ember ortartása 
legalább naponta 1 koronát számítva fajeti- 
kint, naponta 20.000 k. évente 7,300,000 
koronát tesz k : hozzá véve az ember anyag 
okszerű (elhasználása állal elérhető mini 
malis huszoncredményt, mely legrigorulusabb 
számítással szintén egy koronában álláp t- 
hatú meg — naponként és fejenként bár­
mely munkakörben alkalmazzuk is. Így ha­
zánk anyagi vesztesége e téren körülbelül 
15.000000 koronát tesz ki évente anya­
giakban.

Ha tehát minden nemesebb érzésből 
kivetkőzve pusztán a rideg materiális szá 
mitást vesszük is tekintetbe, óriási mulasz­
tást követünk el, ha a szerencsétlenekről 
nem gondoskodunk, hogy bizonyos hasznos 
spoezialis munkuhörre kiképezve őket a tár­
sadalom munkás productiv tényezőivé te 
hossük.

Itt Debreczenben, a magyarság szivé­
ben, hol annyi mindenféle, szokszor csupán 
egyesek személyes hiúságát szolgáló egye­
sület v. intézmény létesült ; mórt nem le­
helne ez irányban sikerrel küzdeni. Oláh 
Károly, mint soraim oicjen említem, igen 
bölcsen elevenére tapintott emlékfüzete szét­
küldésével ez ügynek és én biztosítom, ha 
a kettőt, a siketnémák és vakok ügyét ösz- 
szekötve munkálkodunk, sikert érhetünk.

Debreczen és vidéke közönségének ál­
dozatkészségéből és az évente eszem-iszom. 
ra megszavazott költségekből rövid idört 
belül fel volna állítható az Isten dicsőítésé­
nek legszebb temploma, a vikok és siket­
némák intézete.

! előtt tudomására hozza a közgyűlésnek 
t hogy az a tanácsi határozat, melynek alap­
ján a szerződés Papp László a város pálinka- 

! kereskedésének vezetője és a tanács között 
! köttetett s jóváhagyási záradékkal elláttatott 
itt van s a főjegyzőnél megtekinthető. 

Ezután áttértek a napirendre.

A pótadó megállapítása.
A miniszter — mint ösmeretes — az 

1902-ik évi költség előirányzatot azzal hagyta- 
jóvá. a hogy a költségvetésben mutatkozó 
77,000 korona hiányt nem engedi a befolyó 

I pótadóhátrálékból fedezni, hanem ennek a 
hiánynak fedezésére újabb pótadó kivetésére 
hívja fel a közgyűlést.

A városi közg ülés a miniszter erre 
a leiratára azt a határozatot hozta, hogy az 
1902 ik évi költség előirányzatot átrevidiál- 
laija s egyes kiadási tétéleit redukálja, hogy 
a 77,000 korona hiány fedezetet nyerjen.

A felügyelőbizottság az utasítás értel­
mében járt el s a költségelőirányzatból 
80,300 koronát törült.

A tanács javaslata ma került a köz­
gyűlés elé. Javasolja a tanács, hogy a tör­
lést fogadja el a közgyűlés s a pútadút 
most már 37°/o allapitsa me .

Az egyes leszállított tételeket olvasta 
fel ezután Vecsey Imre.

A tisztogatási szerek tételénél az utczai 
tisztítási vállalat ügyét Freund Jenő dr. 
szóvá teszi. Elmondja, hogy a tanács évek 
óta a közgyűlés megkerülésével, csak úgy 
suba alatt adja ki ezt a vállalatot. Pedig 
jól tudjuk, hogy az utczák milyen piszkosak. 
Nem azt mondja, mellőzzék a mostani vállalko­
zót, csupán felhívja a tanácsot, hogy a ha 
a mostani vállalkozóval .lejára szerződés, nyílt 
versenytárgyalás utján adja bérbe ezt a 
vállalatot

A közgyűlés helyoslőleg tudomásul vet­
te Freund figyelmeztetését,

ACZÓI Géza főmérnök válaszolt ezután 
Frcundnak arra a megjegyzésére, hogy az 
utczák tiszta állapota az utolsó 10 óv alatt 
nem igen haladt. Szerinte a vidéki városok 
között Debreczen a legtisztább. (A főmér­
nök csak a föutczán, meg a Széchenyi ut- 

I czán a nyaralójába jár, ezek után beszól. 
Menjen végig egyik-másik mollókutczán, me­
lyek félre esnek a főbb utczáktól, ott nézze 
meg, haladt-e valamit a város tisztasága. 
Szerk.)

A főispán felvilágosítja a közgyűlést, 
hogy a közig, bizottság foglalkozott az utcza 
tisztítási vállalattal s a tanácsot erélyesen 
utasította a törvényes eszközök betartására.

A közgyűlés a tanács javaslatát 
fogadja el s a pótadét 37%-ban állapítja 
meg

Segélyezések.
Az orsz. re fi tanáregyesületnek LO'JO 

korona : az önkéntes tűzoltó testület jubileu­
mi költségeire 1000 korona segélyt szavaz 
meg a közgyűlés. A tűzoltók kérvénye kü­
lönben vitára is adott alkalmat.

Ory Mihály nem szavaz meg semmit ; 
Boczkó Sámuel, Berger Jenő kéri az 1000 

! korona megszavazását : Juhász Ignácz még 
! az 1000 korona segélyt is kevesell Felál­
lással szavaztak. Érdekesnek találjuk telem- 

_ r, ,. , ~ ! 1 Illeni, hogy azok közölt, kik semmit sem
V iirosi bizottsági közgyűlés.1 akartak megszavazni, volt ÁCZél Géza fő-

1 mérnök is.
— Második nap. — ! A város 300 koronás alapítványt tesz a

Alig harminca bizottsági tag jelenlété-I (hon,,0nnai Aä!lamj fa|,Par iskolánál); a tüdőbe- 
h-„ y , r, . .. I legek részére felállítandó szanatórium jabon nyitotta meg Puky Gyula főispán a gyű- j vára 100 koronával pártotó tagul lép a 
lést. A gyűlés megnyitása után napirend | város.

dr. Burger Péter.
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A Sleoiffy ntceal árubódék
Mi'helypéuíe.

A Simonffy utczai nj árubódók hely 
pénzeinek megállapítása következett.

A mérnöki hiratal nagyon is magas 
árakat javasol. A jog és p. ii. bizottság 
60”/o-al olcsóbban akarja bérbeadni, a ta­
nács 30 %-al olcsóbban javasolja bérbe 
adni árubódékat.

Orj Mihály nem tudja kiadhatják e 
ezeket a sátrakat, mert helytelen az áruso­
kat oda kényszeríteni.

ACZÓI Géza felvilágosítással szolgál öry 
Mihálynak.

Öry Mihály felel. Azt mondja hogy az 
asszonyok panaszkodtak, hogy éjnek idején 
zavarták ki őket a ott is hagyták a bódékat 
ahogy alkalmat adtak nekik.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogad­
ja el.

Dégeifeli-téri árubódék helypénze.
A főmérnök ezekre nézve is javasolja, 

hogy 50°/e-al emeljék a bért. A jog. és p. ü. 
bizottság azt javasolja, hogy 1903. év vé­
géig a jelenlegi állapot maradjon meg; a 
tanács a jog és p. ü. bizottság álláspont 
jára helyezkedve azt javasolja, hogy a mos­
tani állapot 1902. év végéig tartassák fenn.

Freund Jenő azt kívánja s a tanács fi­
gyelmébe ajánlja, hogy azoknak a bérlőknek 
joga szerződésszerüleg biztositassék.

A függetlenségi kór zászlója és 
a Táros! czimer.

A függetlenségi kör azt kérte a város­
tól, hogy diszzászlaján a város cziinerót 
használhassa

A tanács a kérelem teljesítését java­
solja. A közgyűlés engedélyt ad a czimer 
használatára.

Az nrkocsisok kérelme.
A debreczeni nrkocsisok (talán úri- 

kocsisok I) szövetkezete a pályatér czéljaira 
6 hold területet kér használatra átengedni.

A közgyűlés 12 évre átengedi a kért 
területet.

Az ondédi föld elidegenítése.
A tanács előterjesztést tesz a Kovács 

kaszárnyához tartozó 16 hold föld elidegení­
tése iránt.

A közgyűlés névszerinti szavazásra ki­
tűzi a jövö közgyűlés napirendjére.

mekek mostoha anyja, özv. Aáron Lász 
Ióné szül. Deési Berta, kit a gyermekek­
hez semmi vérrokonsági kötelék nem fű­
zött, azok sorsáról nagylelkűen gondos 
kodolt.

Midón Vas Gereben veje, a gyerme­
kek édesatyja Aáron László, ezelőtt mint 
egy 10 évvel elhalt, özvegye tisztán a 
gyermekek iránt érzett szeretetétől ve 
zóreltetve, azokat tovább is anyai gon­
dozása alatt akarta tartani. Ámde a gyer­
mekek vérrokonai, legközelebbi hozzátarto­
zói ezt lehetetlenné tették. A magára ha­
gyatott özvegyasszony a család követelő- 
zéseivel, igazgató eljárásával szemben nőm 
lehetett egyebet, átadta a gyermekek gon­
dozását atyjuk édes testvérének Aáron 
Marinak.

De nagylelkűsége nem engedte, hogy 
a gyermekeket ily módon bocsássa utjokra. 
Mindazt, amit a gyermekek atyja hátraha 
gyolt — magának mit sem laitva meg — 
a gyermekek tulajdonába bocsátotta, sőt a 
férje után élvezett évi 1239 korona nyug­
diját is, (mert ennyi nyugdíj lolyósittatott 
részére) önzetlenül a nélkül, hogy ebből 
maga részére bár ogy fillért igénybe vett 
volna, u gyermekek nevelésére átruházta.

A Kolozsvár városi árvaszók előtt 1892. 
február 13 án vétetett fel az az okmány, 
mely szerint Aáronné nyugdiját egészen a 
gyermekeknek engedte át, úgy hogy annak 
egy fél és egyharmad részét nagykorúságuk 
eléréséig közvetlenül a gyermekek, illetve 
gyámjuk vegye fel, s erről maga részére 
még a megszámolta tási jogot sem kö­
tötte ki.

Aárounét tehát a gyermekek sorsáért 
hibáztatni nem lehet. Nem lehet azért sem, 
mert mióta a gyermekeket tőle elvitték, azok 
hollétéről, helyzetéről öt többé senki sem 
értesítette.

Mikor leánya férjhez ment, erről a 
fontos lépésről sem tartották szükséges, 
nek öt értesíteni, s a gyermekek sorsá 
ról ő is csak most, őzen lap híréből ér­
tesült.

A pléhesiuasnak küldött József fiú 
még most is élvezi az özvegyi nyugdíjnak 
egyharmad részét, s Ááronnó jóvoltából él­
vezni fogja továbbra is, egész nagykorúsága 
bekövetkeztéig.

Ha tehát Vas Gereben unokái nyomor­
ban vannak, ha nem helyzetükhöz illő sors­
ben élnek, ezért nem Aáronnét — a ritka 
nemcslelkü mostohát — lehet hibáztatni, 
hanem inkább azokat, kik a gyermekek gon­
dozását magukra vállalták, azok gazdag 
rokonait.

Apróbb ügyek.
Egy rokon.

Apróbb ügyeket, mint pl. szabadságidő 
ctigodélyezése, özvegyi segeiyezes, DabaoK- 
levelek kihirdetését intézték el, mire a köz­
gyűlés kevéssel 12 óra elölt véget ért.

NAP! fiiBEI.
A Csokonai kor választmányi ülése.

Vas Gereben unokái nyo 
mórban.

(Levél a szerkesztőhöz.)
Tehát igaz ? ! Vas Gerebennek, a het­

venes évek kedvelt nagy Írójának uno­
kái nyomorban élnek, szégyenére vórro- 
konainak s szégyenére a magyar nemzet­
nek ? 1

Ezt a hirt olvastam a ,Debreczen“-ben.
Nem akarom hinni, hogy a gazdag roko­
nok életbe léte mellett megtörténhessék 
«* az arezpiritó dolog, nem akarom hinni 
különösen azért, mert tudom, hogy a gyer-

A Csokonai-kör választmánya űépes és 
élénk lefolyású gyűlést tartott tegnap d. u. 
4.töl 6-ig a városháza kis tanácstermében. 
Jelen voltak : Géresi Kálmán elnök, Kom- 
lóssy Arthur alelnök, dr. Tüdős János főtit­
kár, dr. Árvay Béla ügyész, Tóth Béla pénz­
táros. dr. Kardos Albert titkár, Aczél Géza, 
dr. Boldizsár Kálmán, dr. Ferenczy Gyula, 
Hamar László, Lengyel Imre, dr. Öreg Já­
nos, Szabó József és Zoltay Lajos választ­
mányi tagok. A választmány mindenekelőtt 
megbízta Lengyel Imrét, az emlék-kertek 
felügyelőjét és Komlóssy Arthurt, hogy a 
szabadságszobor felállításának idejére vé­
geztessék a kerten a legszükségesebb átala­
kítást, hogy a szobornak meglegyen a pers­
pektívája. A székely-estéről szóló titkári

jelentést, a melyből kitűnt a Csokonai kör 
o felolvasó ülésének a fényes erkölcsi és 
anyagi sikere, örömmel vette tudomásul a 
választmány, de már a székely-este jöve­
delmének hovuforditására nézve hosszabb 
vita keletkezett, melyben résztvettek Kom­
lóssy Ar húr, Lengyel Imre, Szabó József, 
Tüdős János, Ferenczy Gyula. Végül is a 
választmány egyhangúlag elfogadta Tüdős 
főtitkár indítványát, mely szerint a Csokonai­
kor a székelyesto jövedelméből 300 koro­
nával belép alapitó tagul a Székely-egyesü­
letbe, e rendkívül hasznosan működő köz­
művelődési és jótékony társulatba, azonkí­
vül 50 koronát küld az agyagfalvi honvéd- 
emlékre, 50 koronát pedig a brailai (Ro­
mánia) szorongatott ev. ref. egyház és is­
kola segítségére ; a Székely-estének fölme­
rült költségeit pedig kevés híján a Csokonai­
kor a saját pénztárából fedezi. Az uj helyi­
ség kérdésében két rendbeli határozatot ho­
zott u választmány ; egyrészt megbízta a 
pénztárost, titkárt és Aczél Géza v. tagol, 
hogy béreljenek egy ideiglenes helyiséget, 
u melybe augusztus elsején átköltözhes- 
sék a Csokonai-kör, másrészt utasította 
az elnökséget, hogy intézzen sürgős kér­
vényt a ». városi tanácshoz a Csokonai 
Vitéz Mihály Bethlen-utczai szülőházának 
átadása végett, amelyben aztán a Csokonai- 
kör végkép elhelyezkedhetnék. A Csokonai- 
kör reményű, hogy a város készséggel ren­
delkezésére bocsátja a körnek a kért házat, 
amelynek legtermészetesebb rendeltetése 
Csokonai-köri kelyiségül és fökép Csokonai- 
mézeumut szolgálni. A választmány aztán 
letárgyalta az 1902. évi költségvetést és 
elfogadta a szám vizsgálói jelentést a pénz­
tári kimutatásról. A költségvetésbe két ty 
tétel került : a C-.okonai-kör ugyanis meg­
rendelte a Magyar remekírók czimü gyűjte­
ményt s ennek költséget, 220 koronát négy 
évi részletre felosztva veszi be a költségve­
tésbe. Azonkívül Komlóssy Arthur indítványá­
ra a folyó évtől kezdve évi 200 koronát irá­
nyoznak elő oly irodalmi műre, melylyel mél­
tó módon ülheti meg a kör Csokonainak 1906- 
ben bekövetkező száz éves halálozási évfordu­
lóját. Az apróbb ügyek közzül felemlítjük, hogy 
Szilágyi Károly, a kör volt ügyésze, kőt évi 
tisztelctdiját a körnek adományozta, hogy 
Foltényi Vilmos a körnek ajándékozta a* 
1848. évi első felelős minisztérium egykorú 
arczképét, hogy Komlóssy Arthur a Lilla 
arczkóperöl Írott füzetével, Csokonai és Lilla 
kabinet fényképével, Zoltay Lajos „Debrecen 
200 év előtt* czimü tanulmányával gazda­
gította a kör könyvtárát, illetve ereklyetárát. 
Végül titkár jelenti, hogy a Csokonui-kürbe 
újonnan a kővetkező tagok léptek be : dr. 
Petzkó Ernő ev. ref. gymn. tanár, Váradi 
Károly piarista gymn. igazgató, Lichtblau 
Albert önkéntes-iskola tulajdonos, Hoffmann 
Sándor nyomdalulajdonos. Oláh Károly 
varost tanácsnok, Szontiy Karoly, a „Sza­
badság* szerkesztője. Ezt annál nagyobb 
örömmel fogadta a választmány, mert utób­
bi időben a Csokonai kör sok tagot veszített 
halál és elköltözés következtében.

A siketnéma intézet felállítása 
Debreczenben.

A váczi országos siketnéma intézel 
tanárainak és tanítványainak Debre­
czenben rendezett tanulságos előadása 
után megindult a mozgalom, hogy 
városunkban fiőksiketnéma intézetet 
állítsanak fel. A lelkes mozgalom élén 
Oláh Károly városi tanácsnok áll, a 
kinek ez ügyben! fáradozása már la 
eredményezett annyit, hogy a váro­
sunkban felállítandó siketnóma intézel
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alapja javára mintegy 900 korona gyűlt 
már egybe. Emellett a szép alap mellett 
most már lehet kezdeményezni az in­
tézel felállítását. Oláh Károly tanács­
nok most már azon fáradozik, hogy 
még az ősszel felállíthassák az intézet 
első osztályát. Oláh Károly a napok­
ban megkérte Puky Gyula főispánt, 
hogy az intézet felállításának kezde­
ményezését vegye a kezei közé.
A főispán készségesen megígérte ez 
ügyben lelkes támogatását s ígéretet 
is tett, hogy még e hóban tartandó 
vármegyei közgyűlés alkalmából érte­
kezletre egybehívja a város s vár­
megye urait az előkészítő munkálatok 
megtételére. Ezekből látjuk, hogy mi­
lyen lelkesen, ügyszeretettel karolták 
fel ezt a nemes ügyet s kilátás van 
most már arra, hogy a siket-néma in­
tézet első osztálya már az ősszel fel 
lesz állítva s megkezdi áldásos mű­
ködéséi.

A gáti iparvasnt ügye.
Különös eset történt tegnap a városi 

közgyűlésen. A guli iparvasut ügyében kel­
lett dönteni a közgyűlésnek. Hosszas vita 
után végre szavazásra került a sor s nagy 
meglepetésre egyenlők voltuk a szavazatok, 
vagyis a tanács javaslata mellett szavazott 
44. ellene szinten 44 bizottsági tag. Ezt 
konstatálták, mert nem névszerinti szava­
zás volt, csupán elállással szavaztak. A 
főispán döntött a tanács javaslata mellett. 
Pedig a dolog nem így áll. Nem 44, bariéin 
öO bizottsági tag szavazott a javaslat ellen. 
Az olvasási rosszul végeztek s csak Így es­
ketett meg, hogy a tanácsi javaslat keresz­
tül ment. Ez az eljárás jövőben nagyobb 
óvatosságra készteti a függetlenségi pártot, 
mert még is csak helytelen — akár vélet­
lenül, akár szándékosan, ez utóbbit felsőm 
tételezhetjük — úgy végezni az összeolva­
sást, hogy világosan észrevehető legyen a 
tévedés. Hogy tegnap nem történt rendén 
az összeolvasás, bizonyltja az alábbi név­
sor is. Az itt közölt bizottsági tagok azok, 
számszerűit ötvenen. kik a Steinborger féle 
guti iparvasut ügyében a tanács javaslata 
llléB szavaztuk. Íme:

Dr. Fcrcnczy Gyula, Dr. Freund Jenő, 
Juhász lgnácz, Dr. Burger Péter, Kovács 
József, Ifj. Schwarcz Vilmos. K. Tóth Sá­
muel, Varjas János, Varjas Sándor. Török 
Bálint, Pally Ferenc/., Őri Mihály, Hursányi 
János, Kertész Mihály, Németi Sándor, ifj. 
Kertész István. Jámbor István Id. Bányai 
István, Kulcsár Gabor, Bakos János, Sar- 
kady Ferencz, Kálmán András, Kovács Lajos. 
Kit mez Miklós, l’etö István. Borsi András, 
Zöld Mihály, Pongó Lajos, Seres András, 
Salanki Fercnez, Herezeg János, Végli Já­

nos, Dávid Mihály, Dr. Kalmár Barna, Mú- 
ritz Ferencz, Szathmáry Ferencz, Zöld Já­
nos, Id Kertész István, Szalay István, Ba­
logh István, Szentesi János, Polgári Jószef, 
Nagy Bálint, Horváth István, Szép József, 
Pálffy Gábor, Rikl Antal, Tamássy Béla, 
Simon Ishán, Dr. Kocsár Gábor.

Ebből látható, ha pontos az összeolva­
sás, a tanács javaslata nem megy ke­
resztül.

Presbyteri gyűlés.
A dobreczeni ov. ref. egyház presbyte- 

riuma vasárnap délelőtt tartotta meg u hűi­
vé! vasárnapján megkezdett és félbe maradt 
tárgysorozat tárgyalását. A gyűlést fél lj 
órakor nyitotta meg Simontfy Imre kir. tan. 
főgondnok, az egyhaztanács elnöke. A püs­
pököt Kiss Albert lelkész helyettesítette. A 
városi tanács végzéssel hívta fel az egyhá­
zat, hogy az ispotály templom tulajdonjogát 
telokkönyvilug rendezze Ezzel Kovács József 
egyházi ügyészt bízta meg a presbyterium. 
A tanítók törzskönyvének elkészítéséről és 
a vele kapcsolatos intézkedések megtételéről 
telt jelentést az iskolaszék. Tiz elemi iskolai 
tanító fizetése vár rendezésre és ennek leg­
jobb eszköze a törzskönyv, melyet a bizottság 
nem csekély fáradtság árán készített el. A 
jelentést általánosságban elfogadták, majd a 
részletes tárgyalásra került a sor. Tóth Teréz 
tanítónő részére korpótlékot kér az iskolaszék. 
Abból kifolyólag hosszabb vita fejlődött Fe- 
ronczy Gyula dr. és Kir, Albert között. Fe- 
renezy Gyula dr. azt javasolta, hogy adas­
sák meg Tóth 'Poroznék az öt évi korpótlék, 
mert a rendes évi 2 hónapos szünet is az 
öt évbe számítandó. Benedek János dr. szin­
tén ilyen értelemben nyilatkozik, mire a 
gyűlés 13 szóval 10 ellen nem teljesiti a ké­
relmet, hanem egy esztendőt levon a kor­
pótlék kiutalásának idejéből. Ezután az isko­
laszék végzései következtek, Katona Júlia 
tanítónő, Ökrös István fizetési pótléka, to 
vábbá Csurka István t n ni tó személyi pótlék 
iránti kérvénye tárgyában. Valamennyit ked- 
vezöleg intézte el. A gazdasági és ogyébb 
bizottságok jelentéseit intézte el ezután a 
gyűlés. Éz.elc közül a Csopókerli lakosok kér­
vénye volt a legérdekesebb. Tudvalevőleg 
állandó istentisztelet iránt nyújtottak be 
kérvényt a presbyteriumboz. Az ügyet azon­
ban még nem intézte el a peresbyterium, 
hanem a jövő gyűlés napirendére tűzte ki. 
A gyűlés fél egy órakor ért véget.

Tivóverieny Debreczenben.
Sikerült és szép nemzetközi vivóver- 

senyt rendezett vasárnap a „Bika* szál­
loda dísztermében varosunk fiatal jeles vívó 
mestere Szigeti Benedek Sándor. Nagy és 
előkelő közönség gyönyörködött a versenyek­
ben, melyekben részt veitek:

Toricelli Angelo. Prueher Baltazár, 
Orbán Sándor, Berty László főhadnagy vívó 
mesterek, ez utóbbi a Ludovica akadémia 
tanára, Budapest; Haupt Arnold a bécsúj­
helyi katonai vivóiskola tanára, Pohlmüller 
Ede főhadnagy és Hollóssy Ödön Bécsújhely; 
Zambach Oszkár tüzérhadnagy. A dobre- 
czeniek küzzül resztvettek : Sz. Benedek 
Sándor vivómester, Ujfalussy Gábor huszár- 
főhadnagy amateur. Békéssy Béla huszár­

főhadnagy, Lipcsey Márton huszárhudna» 
Kölcsey Ákos joghallgató, Toricelli mester 
három tanítványa a fővárosi vivo-klubból 
Haberfeld Marczel dr., Spazz Gyula éi 
Berty László vettek még részt a versenyben

A gyönyörködtető verseny, melynek 
rendezéséért csak dicséret illeti Sz. Bene­
dek Sándor vivómestert, d. u. 5 órakor ért 
veget.

A kereskedő ifjak dák. egyesülete
Sesztina Jenő elnöklete alatt tegnap dél­
után tartotta óvok óta nem tapasztalt ér­
deklődéssel közgyűlését, a midőn az évi je­
lentést és zárszámadásokat elfogadta az 
egyes indítványok letárgyalása után követ­
kezeit a tisztujitás megállapítása, e szerint 
e nők Sesztina Jenő, jogtanácsos dr. Ábra- 
huni Dezső, alelriök Bárdos Géza, titkár 
Búrra Gyula, pénztárnok Hoc h féld» r Jakab 
1. jegyző Groskó György, II. jegyző Szűcs 
Gusztáv, háznagy Glósz József, 1. könyvtár­
nok Szépe Lajos egyhangú bizalommal, II. 
könyvtárnok Szabó József. 41 szótöbbség­
gel választattuk választ nányi tagokká : 
Winkler Márton, Somossy László, Erdélyi 
István, Lukács Vilmos, Kulcsár Gyula, Csáthy 
Ferencz, Kémery M. Gyula, Bányász Dezső, 
Fekete Miklós. Nádudvury Lajos, Aszlányi 
János, Tóth Kálmán, Koós Jenő, Kálmán 
Lajos, Lämmer Márton, Tizáry János, Thaisz 
Arthur, Kubinyi Béla. Választinásyi pótta­
gokká : Vájná Miklós, Szeles Béla, Czeg- 
lédy József. Fleischer Frigyes, Gray Vilmos, 
Heidenhoffer Pál választattak meg.

Térzene.
Nagy köszönettel tartozik Debreczen 

város közönsége az „Egyetértés* dal és zene 
egyletnek, hogy a városhaza előtt tartotta 
meg Vusarnap délelőtt első térzenééi. Házi 
ezredünk zenekarát csak a Dreher sörcsar- 
nokbun, vagy nyáron az erdőn hallhatjuk, de 
térzene tartására nem vállalkoznak. Miért, 
azt nem tudjuk ? Az „Egyetértés* zeneegylet 
a kiválasztott darabokat igen jó betanulás­
sal adta elő. Dicséretre méltó, hogy majd 
mind hazafias darab volt, mely oly jól esik 
lelkűnknek a sok budapesti „Gott erhübe* 
után. Úgy halljuk, hogy a derek zene egylet 
a jüvö vasárnap is fog térzenét tartani, a 
melyet Debreczen város közönsége bizonyára 
épen oly nagyszámmal fog meghallgatni, 
mint az elsőt. A nagyszámú hallgatóságról 
jut eszünkbe, hogy a közönség nagyobb 
csendességgel is viselkedhetnék. A rendőrség 
távollélóvei tündöklőit. A zsivajtól néha nem 
lehetett a halkabban előadott darabokat 
hallani. Rikkancsok rikilottak, részeg embe­
rek ordítottak, u kisvasút vezetője csengetett 
u kocsik, szekerek csak oly gyors ütemben 
vágtattak a zenekar előtt is mint másutt. 
Hát nem lehetett volna a Simonffy-utczáná! 
és a Széchényi utczánál egy egy rendőrt 
felállítani a kik lassú hajtásra intették volna 
a kocsisokat? Hol maradt a kellő tapéntat?

Dalestély.
A kereskedő ifjak önk. egyesületének 

dalköre 12-én, szombaton este a Bika szál­
loda dísztermében tartja változatos műsor­
ral igen kellemesnek és sikerültnek Ígérkező 
estélyét; a dalkör tagjai mindent elkövet-

Magamat a

«!H,V^Í2|SmLl.U-a.L^ !í«gy, “ L1(ikés Emi' ur előnyösen ismert fűszer és cse­
mege üzletét Piacz ntcia 70. SZ. alatt átvettem és azt az ismert szolid elvek 
szerint sujat bejegyzett ezégern alatt fogom vezetni. A közelgő husvét Ünnepekre 

ajánlok saját felügyeletem alatt lévő mindenféle fűszerárukat — továbbá

nos 7tr ntrri Húsvéti bort és szilvóriumot.
í. c. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel KRAUSZ J. BERNÁT.
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nPk az estély sikere érdekében. A megjelenő 
ttmczkedvelö hölgyeket pedig előre is bizto­
sítja, hogy jól fognak mulatni, a szintén 
tánczkodvelő fiatalság és a Magyari testve 
rak kedvelt zenekara. A megliivók már szét­
küldettek, ha azonban egyesek tévedésből 
nem kaptak és arra igényt tartanak, úgy 
kérjük a dalkör titkárjához Erdélyi István 
úrhoz fordulni.

(Besorozott menyecske.)
Csak nemrégiben irtunk arról, hogy 

egy franczia leány tévedésből a sorozó lajst­
romba került, s hogy mennyi hivatalos el­
járásba, került, inig a fatális tévedés ki de- 
rithető luttt. Most Mukácson történt egy ha­
sonló eset. K. Sziche, mint egy zsidó csa- 
Iád posthumus gyermeke, bár leánynak 
született, ősi trudiczió rzerint a korán el­
hunyt édos apa nevét kapta s viselte is 
békességgel. Felsordült s e férfias névvel 
férhez is ment, sőt e házasságból már gyer­
mek is született, mikor a behívó czédulát 
most megkapta. Nagy volt a riadalom az 
egész családban. Háború ülött ki s elfo­
gyott a regornont, hogy a menyecskéket is 
fegyver alá szólítják ? ! Súlyos aggodalmak 
közt jelentkezett anyjával együtt a katonai 
nyilvántartási hivatalban, hol a szoknyás 
ujonczjelölt természetesen élénk feltűnést 
keltett. A menyecske törlése iránt azután 
csakhamar folyamatba tették a hivatalos 
eljárást, melynes. koronatanúja a — gólya 
néni volt.

Nyomor miatt a halálba.
Megrendítő dráma játszódott le tegnap 

reggel a Könyök utczán. A rendesen csendes 
utuzán tegnap reggel szokatlan élénkség 
uralkodott. Mindenki a 11. számú ház felé 
igyekezett, hol már nagy közönség gyűlt 
egybe. Bent a házban egy Kozma Lászloné 
nevű 4(1 éves mosónő hullája köré csoporto­
sultak, akit csak nehány purczcl azelőtt vág 
tak le a mestergerendára erősített kötélről, 
melyre felakasztotta magát. — Férje már 
hónapok óla fekszik a helybeli kórházban, 
ez alatt családja a legnagyobb nyomorral 
küzdött. A szegény asszony a létért való 
küzdelemben kifáradva, nyugalom után 
vágyott és ezt csak a halálban vélte fölta­
lálni. A tegnap reggeli egyedüllétet használta 
fel végzetes terve keresztülvitelére. Felakasz­
totta magát. A ház lakói már későn vették 
észre s Így az előhívott rendőrség a kerületi 
orvossal már csak a beállott halált konsta­
tálhatta. — Férje az őt ért veszteségről mit 
sem tud, állapota oly súlyos, hogy a rossz 
hír közlése végzetes lehet ránézve is.

Az eltolonczolt papkisasszonyról.
Simli Mariskát, a reverendás papkis- 

asdzuuyl Debreczeiiben is jól «ismerik, llosz- 
szabb ideig volt itt s most azért kerül neve 
a hírlapokba, mert a múlt héten a buda­
pesti rendőrség heza tolonczoltatta Székes- 
fehérvárra. Simli Mariskát egy ottani lap 
munkatársa megintorwivelta, miért is tolon- 
czolták el. Az oltolouczolas története elég 
érdekes, egy fiatal 16 éves báró játsza benne 
a főszerepet. Az oltolonczolás előzményeit 
ÍRT mondja el Simli Mariska bemondása 
alapján az említett lap :

Simli Mariskának a váczi-körut 22. 
számú házban volt Budapesten az „Adria“ 
lapjának a rednetiója. A szomszédban la­
kott, mint egy öruagyné társalgónője Slau 
dach fiatal bárónő, a ki szintén Írással fog­
lalkozván, közelről tanulmányozta a rodactió 
éjjeli életét, megtetszett neki az az intel- 
lectualis oktatás, a melyben a redactornö 
munkatársait részesítette. Ez az ok vezette 
a báró családot arra, hogy a fiatal (16 éves) 
bárósarjat, Staudach Alfonzot, Simli Ma­
riska hosszas ellenkezése mellett, ez 
utóbbihoz adja erkölcsi oktatásra. — A 
fiú. az időközben a Szerecseny utczába 
költözött Simli Mariskánál lakott. Am az 
Allonz báró szerelmes lesz Simli Mariskába. 
A fiú egy alkalommal tolikéssel folmetsz 
ereit. A nagyanyó, ki azelőtt a fiút tartotta 
özv. Kardhordó Ferenczné kétségbeesés és 
ideg rohamok közepette rohan a Simli 
Mariska kinyomozott lakására és ott bot­
rányt rögtönözve, a betegen fekvő unoka 
ezért egy revolverrel fejbe dobja. A nagy­
anya most Gzajlik Alajos VI. kér, rendőr­
tanácsos elé megy és Simli Mariskát gyer­
mekrablással vádolja ; viszont őt Simli, a 
ki a fiúval pár perezre rá szintén a kapi­
tányságra megy: becsületsértés, rágalmazás 
és nyilvános botrány okozásáért vádolja. 
Annak daczára, — beszéli Siinli Mariska — 
hogy ö a rondórtanácsosnnk egy orvosta* 
nártól „certificat virginitatist* vitt, a ren­
dőrség kitiltja öt Budapestről. Am ő kitiltás 
daczára is Budapesten maradt, mert belügyi 
revisiót adott be a kitiltás ellen. Az Arany 
János utczában egyszer csuk az 1572-es 
rendőr, Szabó János, a kinek apja Simli 
néhai atyjának kocsisa volt, Simli Mariskát 
a rendörközpontra viszi. Most már azért is, 
hogy a kitiltás daczára is Budapesten tar­
tózkodott, 15 napi tolonezfogházat kap és 
azután illetőségi helyére fogják tolonczolni. 
Tolonczfogsága a lehelő legkellemesebb 
volt, világositól és olvasnivalót kapott a 
szabályok ellenére s egymást érték nála a 
látogatók : críminálisták, nő ismerősök, nagy 
lilági hölgyek és színésznők. Ez alatt a 15 
napi fogság alatt irta inog: „15 nap a to- 
lonczházban“ czimü emlékezését.

A 15 napi fogház letelvén, mintegy 
24 társává, tolonczutra vitték. Mikor a 
Központi indóházból elindult, mintegy 25 
nöismeröse valósággal elárasztottak virág­
gal a vaggonl. Adony-Szabölcsön vette át a 
községi hatóság, ahol a bíró és aljegyző 
vendege volt, Itt ismét virágözönben része­
sítette az a körülbelül 80 főnyi közönség, 
mely érdeklődését ezzel akarta kimutatni.

Öngyilkosság.
Szabó Józsefné Csapókért! lakos bol 

dog tálán családi élete miatt mogmórgezte 
magat s egy napi szenvedés után meghalt.

Nyilvános köszönet.
A „debrcczeni első takarék pénztár* 

tekintetes igazgatósága a „Bikur Chólim“ 
dobreczeni betegsngéiyzö egylet részére 15 
kor. segélyt adományozni kegyeskedvén, van 
szerencsénk a lek. igazgatóságnak ezen ne­
mes teltéért egyletünk nevében hálás köszö- 
netünket ez utón is nyilvánítani. Dobreczen, 
1902. márczius hó 26. A „Bikur Chólin* 
választmánya.

Kerékpárosok hangversenye.
A dobreczeni kerékpárosok sikerültnek 

Ígérkező hangversenyt rendeznek ma este 
fel kiloncz órakor a Dréher-sörcsarnok tá­
gfis télikertjében. A hangversenyben Kom- 
lóssy Emma, színházunk primandonnaja is 
több énekszámmal vesz részt. Markovits 
Rózsa urhölgy pedig zongora-művészetével 
fogja szórakoztatni a közönséget. Nagy And­
rás ev. ref. énekvezér kellemes baritonjával 
szintén több énekszámot fog éneklői a „Ku- 
rucz nótákbó Faragó Ödön színházunk ko­
mikusa tréfás magánjolenetet ad elő. Az 
elárusított jegyekből már előzetesen meg­
állapítható az est sikere.

Tartalékosok fegyvergyakorlata.
A hadügyminisztériumnak az idei 

fegyvergyakorlatra vonatkozó rondeletc szi­
gorúan meghagyja, hogy tiszteket és hadap- 
rúdokat a tegyvergyakorlat alól vafó felmen­
tési kérvényei legdontosabbun ellenőrzendők 
és az ebbeli engedély csak a legsürgősebb 
szükség esetén adassék meg. Mástészt el­
rendeli, ha valamelyik tiszt vagy had apróbb 
azt kéri, hogy az 1903-ru kötelező fegyver­
gyakorlatot az idén akarja leszolgálni, az 

: megengedendő, A legénységre vonatkozólag 
1 úgy intézkegik a hadügyminiszter, hogy a 
I földműves emberek oly időre hivassanak be, 
midőn a gazdaságban legjobban nélkülöz­
hetők. A hiányok pótlására csak oly pót- 
tartalékosokat szabad behívni kik nem föl­
dművesek. Az őszi hadgyakorlatokhoz a 
bécsi és pozsonyi haátesthez és az olmützi 
hadosztályhoz tartozó csapattesiek hívtak 
be több tartalékost, mert a nagy gyakor- 

I latokor vesznek résztl A lovasságnál ápri­
lis 2 tói kezdve 28—28 napra csak azon 
tartalékosok hivandók be, kik a békelet, szám- 

; ban mutatkozó hiányok fedezésére szüksége 
sok. A tábori tüzérségnél hadtest-tiizérezredek- 
nél 185, hadosztálytüzér ezredenként 142 
tartalékos hivandó be és pedig első sorban 
altisztek és irányzók, aztán a lovasságtól át­
vett hajó-tüzérek és végül a többi kóztüzé- 
rek, A lovasságtól használatba kiadott lovak 
21 napra lesznek gyakorlatra behiva.

Felolvasó estély.
A debrcczeni kereskedő-társulat 1902. 

évi április hó 10-én, csütörtökön a társulat 
dísztermében felolvasó estélyt tart. Sorrend : 
1. Az ókori Kereskedelem története. IV. rósz. 
Az ókori Róma kereskedelme. Irta és fel­
olvassa Cs'ky Lajos theol. dékán. 2. Baran­
golás u mórok földjén. (Marokkó, Algeria, 
Tunis és Tripolis) 70 vetített kép nyomán 
szabadon előadja : Szőj ka Gyula kereske­
delmi tanintézeti lanár. — Kezdete este 8 
órakor. Az elnökség.

Meglepő tavaszi újdonságok.

Kabátok, gallérok, Faletok, díszített 
Női kalapok. Bloasok, Napernyők, Leány él 
gyermek ruhácskákban 2 évestül 12 evesig 
nagyválnsztékban érkeztek a Páriz«i divatá­
ruházba.

Neuländer férfi szánó
Budapestről.

DEBRECZEN,

franczia és angol szövetei a 
tavaszi és nyári idényre meg­

érkeztek,
melynek szives megtekintésére tisztelettel meghívja a t. közönséget.

Biedermann palota.
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Weiner Mátyás
női divataruháza Budapest, Andrássy-ut 3. 
értesíti ix t. hülgyközönségct, hogy raktárát 
a legdivatosabb szövet és mosókelmékkel 
szerelte fel, árait a legolcsóbbra szabta, 
mert a t. hölgyek b: pártfogását csakis a 
legjobb minőségű áruk legjHiányosabb, pon­
tos és figyelmes kiszolgálásával óhajtja ki­
érdemelni. A vidéki I. hölgyek igényeit ki­
elégítendő minta szétkűldési osztályát meg­
nagyobbította, ingyen és bérrnentve küldi. 
Rendelmónyeket 20 kor. felül összegben por­
tómentesen szállít.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Szerdán : Kuruc/. Fej a Dávid. 
Csütörtökön „B“ bérletben : A kis szö­

kevény. Operette 3 felvonásban.
Pénteken. „C"‘ bérletben : A pajkos 

diákok Operette 2 felvonásban. Ezt követi: 
A pillangó kisasszony. Dráma 2 felvonásban.

Szombaton. „A“ bérlétben : A modell. 
Operette 3 felvonásban.

Vasárnap, délután 3 órakor, fúl hely­
árakkal : Az uranyember. Dráma 5 felvonás­
ban ; este 7 és fel órakor, . B“ bérlet : 
Felhő Klári. KM) arany palyadijjal jutalma­
zott eredeti népszínmű 3 (elvonásban.

Szakítsunk a múlttal.
A magyar Kereskedők Lápjából vosz- 

szük át ezen érdekes czikket.
Jó és balszerencsu közt, kint és bent, 

egy évezred óta küzd a magyar ; koronként 
elveszti mindenét, csak hazáját nem. Küz­
dünk, harczolunk, vívunk, csakhogy ma már 
nem külső ellenseggel állunk szemben, ha­
nem az ország ke belében magában dúl az 
ádáz Imre/., mely kimeríti az ereket, a 
helyett, hogy a békés együttmunkálkodas 
edző tevékenységével törekednénk a hazát 
naggya, liaialmaasá, erőssé tenni.

Mindenki a maga érdekeihez áll a leg­
közelebb, ez igaz ; de mit keres az egyéni 
érdek ott, ahol a közérdekről van szó ? 
Nem ösmerünk a konszolidált gazdasági élet­
ben agráriusokat és merkantilistákat, mert a 
kalló szükségképpen egy forgalommá forr, 
nem is képzelhetjük egyiket a másik nélkül. 
Mégis ellenséget latnak egymásban és egy­
más rovására rontják le azt a jo véle­
ményt, ainotylyel a külföld irántunk visel­
tetik. Iparunk egyre orösbödik,egyre nagyobb 
tért nyer hazánk közgazdasági életében, 
melynek tényezője —- ezt nagyon jól tudjuk 
— mezőgazdaság. De mint az emberi test­
ben nincsen élet. ha még oly präezizen mű­
ködik a szív és a többi alkatrészek, ha non) 
lüktet benne a vér, amely hajtja, tartja, 
mozgatja az egész konstrukeziót, ugv nem 
képzelhető gazdasági eleiünk ipar es keros- 
cedolem nélkül. Csodáljuk is, hogy magukat 
agráriusoknak valló polgár'ársaink nem Utal­
ják. minden megengedhető és lehetetlen 
logyverok felhasználásával, saját érdekeik 
előtérbe tolásával nyíltan és fennen hangoz 
tatni, hogy a kormány elhanyagolja érdekeit 
es preferálja ezzel szemben az ipart és ke- 
kereskodnlmot. 11 át ez nem áll,

Szterenyi József miniszteri tanácsos a 
múltkor a „Lloyd“ kaszinóban tartott nagy- 
érdekű felolvasásának kapcsán eklatánsul be­
bizonyította, hogy kormányunk, hozzá is 
tette, méltán mennyivel hathatósabban islá

1 polja a mezőgazdasági érdekeket az ipari 
és kereskedelmi érdekekkel szemben. Adu­
tokkal bizonyította be, hogy mig kormá­
nyunk a mezőgazdasági érdekekre fejenként 
körülbelül 70 egynéhány fillért áldoz, addig 
ipar és kereskedelmi czélokra fejenkiut csak 

i 27 fillér jut. Ékesen demonstrálta azt is, 
hogy Becs egymagába annyit áldoz ipari 

; fejlesztésre, illetve az ipar fejlesztésével oly 
‘ annyira összefüggő ipari oktatásra, mint 
Magyarország összes iparkamarái. Ezzel 
szombati konstatálta, hogy hazánk, az utolsó 
évtizedek óta mekkorát haladt, milyen fej- 

j lödést mutat fel az állami iparfejlesztés vég­
eredményben, mely ha nem is fényes, de 
minden esetre eredmény. Mi gyufát kere­
sünk, ne kapkodjunk hát esi lúgok után, 
örüljünk az adott körülmények között annak 
a mi van és né sopánkodjunk egyelőre elér­
hetetlen czélok után. amelyek nincsenek 
meg, do meglehetnek idővel. — Hanem 
járuljunk legjobb tudásunkkal hozzá, hogy 
az imént elvetett magvak kikeljenek és oly 
naggyá nöjjenek. oly hatalmassá alakuljon 
ki belőle magyar nemzeti, gazdasági életünk, 
mint a milyennek azt minden magyar em­
ber kívánja.

Mi kereskedők, iparosok vagyunk a 
gazdasági élet mozgató elemei, iparunk, ke­
reskedelmünk erösödédésével mezőgazdasá­
gunk is jobban érvényre fog jutni, látni 
való tehát, mennyire karöltve jár e kettő, 
mennyire összefüggő mindkét osztály érdeke.

Elég sajnálatos, hogy uraink ma gyer­
mekeiket hivatalnoknak, katonának, papnak, 
mérnöknek, ügyvédnek, orvosnak, szóval 
mindennek inkább nevelik, csak kereskedő­
nek, iparosnak nőm. Pedig nézzük csak, 
hogy egyéb, távolabb fekvő példát ne mond­
junk : a szomszédos német, gazdasági 
életet. Mily hatalmas, mily nagy, mily vilá­
gító uraló annak kereskedelme, ipara, mert 
ott a feudális nagybirtokosok éppen nőm 
restelik a kereskedelemmel és iparral való 
jól jövedelmező foglalat sságol.

Nem mintha azt akarnék mondani, 
hogy közhivatali, a katonai, papi, vagy a 
diplomás ember pályája nőin volna szép 
is, szükséges is, de sőt, hanem elórh tnök, 
hogy egy csapással nagyot lendülne hazánk j 
kereskedelme és ipara, ha a vagyonosabb, | 
az intelligensebb eleinek is bele vinnék 
egyéniségükkel egyben azt a rukonszenvet 
is, amit magyar kereskedelmünk, iparunk 
méltán meg is érdemelne. Ha Így arisztok­
ratáink, földbirtokosaink gyermekei megba­
rátkoznának a kereskedelem, az ipar ma­
gasztos eszinóivel, nem volna szükséges 
garmadába ontani nap-nap után a belüket, 
iparpártolásra való buzdítás ózdijából, ha­
nem így szélesebb körben kcdvelttó, kívánt­
tá lehetne tenni a magyar ipar és kereske­
delem termékeit.

Borsót hintünk a falra ma a sok czik- 
kel, mely mind azon busui, hogy nőm pár­
tolják kellőképen fagyasztóink a hazai 
termékeket és ebben főképnn — Darvin 
tanára alapítván thézisünket — arisztokra­
táink hibáztatandók, mert nekik csak az 
tetszik, ami nem magyar, csak az jó, amit 
nőm hazai iparos állított elő s Így a többi 
osztályokban is utánzókra találnak ; ipari 
fejlettségünk azon fokán állunk már ma, 
mely nőin teszi szükségessé, hogy a szom­
szédhoz forduljunk, csak egy kis jóakarat, 
jóindulat és főkópen az kellene magyar 
iparunknak, kereskedelmünknek, hogy ha­
zánk társadalmának vezetői megbarátkozza­

nak a magyar termékek pártolásának esz­
méjével és akkor elértük azt, ami után 
annyi magyar ember szive dobi an epedve 
és meg lesz az, ami még ma nincsen meg: 
közgazdasági függetlenségünk, iparunk *8 
kereskedelmünk felvirágzása.

Nem hiszszük, nem is várjuk, hogy e 
néhány sorral elérjük gazdasági vissonyaink 
szazálását, az ellentétek teljes elsimítását 
de ha bármily csekély mértékben is hozzá­
járultunk a gazdasági életünk harmóniáját 
zavaró disszonancziák elsimításához, akkor 
igénytelen kis czikkünk eredményével telje­
sen meg leszünk elégedve.

Dán Leó.

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze- 

dett minden szó 4 fillér.

Tisztelt ügyfeleimnek
b. tudomására hozom, hogy 1895. év óta 
fennálló törvényszekileg 94592 sz. a. bejegy­
zett hitelszerző irodámat mint eddig is, min­
den elöieges költség mellőzése mellett Buda­
pest, Luther-u. 1 a. sz. nlá helyez em át. 
Úgy külföldi, mint beltöldi előkelő össze­
köttetésemnél fogva kieszközölhetek kölcsönt 
I-ső helyre 4 u/„, 11. helyre 5 Va % mellett. 
Pénzintézeteknek igen kedvező feltételek 
mellett szerezhetek visszleszámolási hitelt. 
Válaszbélyeg melléklendő. W e i s z Mihály 
Budapest, Luther-u. l/a.

Szép bajusz
„Hajdúsági pedrő“ használata által. Egy do­
boz 40 fi. Kapható Debreczenben Tóth Béli 
gyógyszertarában, valamint a késztiő GrÓSl 
Nagy Ferenc* gyógyszerésznél H. Szoboszlón.

Eladó házak.
sz. házak előnyös fizetési feltételek mellett 
eladók. Értekezhetni a debreczeni köles, se- 
gélyző egyletben Kossuth u. 11.

takarékpénztári 
részvény eladó 

Stessel Gyulánál Kismartonban, Sopron- 
megye.

Illatszerek, mosdó szappanok, szájvizek, fog­
porok, haj, ruha, fog és köröm kefék, pénz 
és szivartárczák. ntl bőröndök legolcsóbban 

beszerezhetők

Szent-Királyi Tivadar
müiparárn üzletében.

Darvas Testvérek dúsan felszerelt női és gyermek felöltő áruházában Dobra- 
ezen, főtér. Hungária kávóház mellett. Újdonságok lői é»
gyermek felöltőkben, nap es esernyőkben, blensok, övók és 

nyakdiszek nagyválasztékban
föltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők.
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A legújabb Ii.“lT íí Alttal VÍBCZ6
női ruhaszövetek, detain, 
batist, zephir és minden­
féle mosóruha kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

Donogán és Somossy
gtgr Kunz lézsef és Társa utódai cégnél 

Kistemplom bazár. <6tei

685- 902 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. ívszéle mint ikvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy a deb- 
rcczcni ref. ecyhúz. végrehajtalónak Kállai 
Mihály és neje elleni végrehajtási ügyében 
a debr. kir. tvszék a debr. kir. jbiróság té­
rülőién levő a debreczeni 7182 Ijkvhcri A 
+ 367<i/3t>. brsza. felvett csapókért melletti 
majorsági földre liléivé Móricz telepen levő 
házas beltelckrc 3(541 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban a végrehajtási árverés 
elrendeltetvén, annak foganatosítására ha­
táridőül 1902 május 6. d. u 3 órája e kir.1 
tvszék átverés! termében kitüzetett.

Kikiállási ár a becsár azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén a 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 °/o-át készpénzben vagy
óvadékképes értékpapírokban letenni avagy 
az 1'sKl. LX. te. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöloges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű olöstner- 
venyt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tszék, mint tkvvi hatóságnál és 
Debreczon város r. kapitányságánál tekinlho- 
tók meg.

Kelt a debr. kir. tszék mint telekköny­
vi hatóságnál 1002. február hó 5. napján.

Hegedűs
kir. tszéki biró.

sora óta legjobban bevált
Gazdasági magvak 

Konyhakerti magvak 
Valódi erfurti virágmagvak

Kontsek Géza
előbb Gaszner Károly 

magkereskedésében, Kossuth utcza 7.
kaphatók.

Magánfogyasztóknak és viszontelárusitóknak 
jelentékeny kedvezmény.

Nagy, képes árjegyzék ingyen.

Mauk József
férfi szabó üzlete

Debreczen, főtér 12. (Stcnczinger ház)
Tudatja a mélyen tisztelt vevőit, úgy­

szintén a n. é. közönséget, hogy a
MBF- tavaszi újdonságok hazai, angol és 

franczia szövetekben megérkeztek. "S6g
Ajánlja magát a legújabb divatu öltö­

nyök. valamint e szakmába váltó ruhák el-1 
készítésére

szolid árak és pontos 
szolgál ás mellett.

I Lánczos eke talyigával 22 frt.

férfi szabó üzlete
Debreczen, Simonfly ntcza 1 sz.

Vari szerencsém az igen tisztelt meg­
rendelőim és a nagyközön.ég becses figyel­
mét felhívni, hogy úgy a tavaszi mint nyári

szöveteim
a legszebb kivitelben és nagy választékban
megérkeztek, azokat igen szolid árban a leg­
újabb divat szerint készítem. Magyar ruhák 
bármily kivitelben. A midőn ezeket nagy­
becsű tudomására hozni szerencsém van, 
szöveteim megtekintését szives figyelmükbe 
ajánlva vagyok kivaló tisztelettel
Antal VinCtK© férfi szabó.

Még csak nyolcz napig!

* m 70 kr.ki. pléh edény

A legjobb

Hallatlan
uicsu ariian kapható

egy teljes férfi öltönyre
való ruhaszövet bármily sziliben, a tavaszi és 

nyári Idényre <i méter
2 forint 75 krért.

A vállalat készpénzfizetés mellett üsszevá.á- 
i'olja a posztógyárosoktól a visszamaradt Arukat 
ős igv ily hallatlan olcsó árban bocsátja eladás- 
ril- Nincs tehát semmi félrevezetés benne, hogy 
üy mesés olcsó árban kapkatók e ruhaszövetek, 
melyeknek minden darabja válogatott minőségű, 
divatos mintájú és megéri a vételár kétszeresét.

Megrendeléseket csak utánvét mellett 
eszközlttnk

A nagy forgalom miatt s tekintetbe véve a rend* 
kivül olcsó árakat, mintákat nem küldünk. 

Vidéki megrendeléseknél a szin megjelölése ele­
gendő.

Központi ruhaszövet kiviteli vállalat.
BUDAPESTEK V. F e r e n c z-I é z s e f tér.

A tisztelt háziasszonyokhoz!
Tisztelettel bátorkodom tudomására — 

j hozni, hogy

;____ Debreczenben :____
Főtér 26. szám (a főtőzsde mellett)

vas,zománczozott bádogedény
és

konyhaeszköz raktárt
rendeztem be.

Minthogy az árut a lehető legolcsóbb árakon
adom el, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel HRNECEK JÓZSEF.
Az egész Európában általánosan ked- 

veltségnek örvendő
secessiós edény

magyarországi gyártelepe:

§0T Pozsony, Ligetfalu. 

M1HAL0VITS ISTVÁN gyógyszertára a „Kígyóhoz Debreczenben.

MOLLITERGIN
Arc*- s kézbőr finomító s szépítő szer

A „SolUlergiiT teljesen ártölatatlüü alkatrészekből álló (tehát sem higanyt, sem 
olmot, sem egyék lémet nem tartalmaiéi »iy hKrannmU.i « •■•ptt« -*««•. mely »«m 
„iroi s míg ártalmatlanságra nézve teljesen megegyezik a crémécelcste, vaselin, glyco- 
íinnel, addig hatás tekinleléhen jóval fölülmúlja azokat.

Hat».» rögtöni ! Az arcz- s kézbőrt pnhévá fehérré a üdévé teosl. Bármikor, 
tehát nappal 1« helinalható. Nem r >nij* a» aroibtirt. mint a fémeket tartamazó 
arczkcnőcsök. Elmulasztja rövid időn a sieptöt, méjfoltot, perionéit, pattanóit, mit- 
eiiereket • n könnyebb bfii-bajokat. Ki Imitla a ránoiokkal telt areiot.

Használati utasítás. Az arezot s kezeket bárminő szappannal (legjobb a mandola 
vagy kissé szagosáéit házi szappan) langyos vízben megmossuk, puha törlővel szárazra 
töröljük s ekkor jól bekenjük ,,Mollit*vgln“ nel. A kénéit mindaddig folytatjuk , 
míg a bőr a folyadékot be nem tusa. Nappali használatkor a bekent areiot • ke­
leket tinta ri*.porba mártott rabival terüljük meg

v e t ő g é pék,
a legjobb valódi

amerikai kapák, szénagyüjtők, 
knkoricza morzsolok

és mindenféle

Olcsó árban előnyös fizetési feltételek m«»l- 
lett Piaci-u. 26. a nagy trafik udvarban.

Mindenféle gazdasági eszközök kijavítása, 
különösen votogcpek átalakítása olcsó ár

mellett készíttetik.
Átköltözés miatt ugyanott bámulatos olcsón 
eladó többféle lakatos < s kovács szerszám, 
kiitfurráshoz való eszközök, vasajtók, plé­
hezett ajtók különféle nagyságban minden 

el ogadbat■ > árért.

Lánczos eke talyigával 22 frt.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.
Készítő hely s főraktár Mihalovitfi I. gyugyszerlara a 

Debreczenben.
üC3K3K»f3«OIQta(E3*Q(Q*QIGie*QKf9K3IQK9aUIE3K3tE»a«EltritE3IBIQIE»

Kigyú“-hoz
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Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

női divaíszövetekben
Téréi József utóda

festék és zsiradék különlegességek gyári raktára 
Debreczenben, Hatvan-utcza 13. sz. Hochfelder ház.

Blúz selymekben, Tennis, Chiné és 
De laine szövetekben, napernyőkben
Szabó Lajos fiai cégnél

Debrcczen Rözsntór.

A rnargittai tBiharmegye)

Az idény beálltával van szerencséin a n. 6. vevőközönségnek dúsan fel­
szerelt raktáramból ajánlani u. in. : olaj és porfestéket, kiváló finom lenolaj 
kenezét. valamint szobapadló és parqneit mázokat a legjobb kivitelben a 
legolcsóbb árszámitás mellett.

Továbbá van szerencsém ajánlani Dr. Schőnfeld félo Düsseldorfi olaj és 
aqnarell festékeket, úgyszintén hozzávaló festővásznat és ecseteket, melyeket 
helyben kizárólag csak én árusítok.

Magamat a n. c. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok
teljes tisztelettel

országos vasár u következő Tőrei József utóda.
napokon tar tátik meg :

April ‘211 és 24-én barom* 
vásár, April 25-en kira­

kodó vásár.
Id. Szoták József

Gerébi Fülöp utódai ezég
DEBRECZENBEN.

vásárbérlő. Ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi

Földhaszonbérleti hirdetés. áswánywiZR!tet és forrástermékeket
Az egri fökáplalan alább megne­

vezett birtokait, 191)3. évi január lió 
1 -löl számitolt hat, esetleg tiz egymás 
utánni évre újra haszonbérbe adja, 
melyek a következők:

1. Nagy-iványi tagbirtok. Területe 
3210 eatant. hold. lleves vármegyében, 
Nagy-lyány község határában fekszik s 
kővetkező művelési területekből áll : 
ti'«, liold bellelek lakóházzal, 24.r>'«« h. 
szántóföld, 25 lm b. kaszáló, 2251 h. 
legelő, (12 un I). nádas, 4 28'of b. víz­
állás.

2. Darassa-szél, Cserepes-ér és
Szandalik, mely Szabolcs varmegyében, 
Polgár község határában fekszik és a 
fökaplalan szent margilai pusztai birto­
kának részel képezi. Területe lölil. 
catast. bold, mely művelési ágak sze­
rint, ismét a következőleg oszlik meg: 
0'» tinid beltelek, llíj,>*> li. szántóföld, 
22G'«i h. kaszáló, 1318'»« h. legelő.

Felbivatnak bérleni szándékozók, 
hogy zárt ajánlataikat folyó hó 30-lg 
Kgerbe, alólirott kormányzósághoz küld­
jék be, hol a bérletre vonatkozó ogyébb 
felvilágosítások Is megadatnak.

Kelt Kgerben, 1 9<>2. április 3-án.
Az egri főkáptalan 

uradalmi kormányzósága.

n legjutányosabl) árbun
Hazai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók a

Borszéki Blkszádi, Margit, Mohai-Ágnes, Parádi és Szolyvai források.
nagy raktára a legkitűnőbbnek ösinert

Vásár telki Moorföldnek.
Valamint folyton friss minőségben kapható :

Karlsbad!, Franzensbatli, Darkaui és Haliéin! forrás so.

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

Lukács Vilmos Debreczen, Hatvan-u. ö.
Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

raktárát.

Aszfalt és kőfödél 
lemezek, carboli- 
neum, kátrány, 
kocsikenocs, el­
szigetelő lemez, 
cement, gipsz

hornyolt, t.etőcserép, John-féle szab. kitűnő­
nek bizonyult kémény tóidéit.

S3S£3-V*#wQ PÉTEFI element is beton mű gyárának képviselője.

Kivállal facementtetö és aszfaltlemezzeli tetőfedéseket, mindennemű be- tonamesat.

Tavaszi újdonságok.
Remek választékban megérkeztek

Tavaszi kabátok, Angol Gallérok 
Fólpaletok, Leánykabátkák, 

Díszített női kalapok, Selyem Blousok, 
Napernyők, Gyermekruhák

LMOS megnagyobbított női felöltő áruházában.
Minden darabon a legolcsóbb szabott tír van feltüntetve. Túlfizetés ki van zárva.

Nyomulóit liolímann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.
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